

國立屏東科技大學 102 年度第 1 次主管會報會議紀錄

壹、時間：102 年 1 月 3 日（星期四）上午 8 時 30 分

貳、地點：行政大樓第二會議室

參、主席：古校長源光

肆、出席人員：如簽到單

伍、主席報告

1. 今天召開 102 年第 1 次主管會報，感謝同仁們過去一年的努力，讓本校在學術研究及產學合作上皆有豐碩的成果備受外界肯定，展望 2013 年，仍請大家繼續努力，共同衝刺出更耀眼的成績。
2. 為辦理 101 會計年度結算，感謝會計室、總務處及秘書室同仁的辛勞，12 月 28 日加班至晚上 9 時過後，12 月 31 日又犧牲假期到校加班至晚上 8 時。
3. 教育部技職司饒邦安副司長於 12 月 31 日蒞校視察，由本人及幾位主管引導參觀學校教學研究設施場地；野生動物收容中心、環安衛中心、工作犬訓練中心、畜牧場及體育館等，由於同仁用心呈現，讓饒副司長對本校留下深刻的印象。因時間因素，無法一一帶領副司長參觀工學院、管理學院及人文學院相關設施，但本人已口頭向副司長報告各該學院在學術研究及產學合作方面之成就，如與工研院合作在本校設置「太陽光電板戶外驗證測試場」、與國家太空研究中心及交通大學合作的「探空火箭發射計畫」、以學界及業界科專計畫發展的「歐盟 L6 微型電動車整體研發暨輸出」計畫等等。
4. 102 年 4 月學校即將辦理第二次全校內部自我評鑑，自今日開始，本校自我評鑑機制正式啟動，請各學院院長在院主管會議中宣示。此次內部自評將比照外部評鑑的規模，為鼓勵各系所積極投入準備工作，近日將邀集兩位副校長、教務長、研發長、主任秘書及會計主任協商給予額外之補助經費，2 月 1 日前應可確定額度並公告。
5. 12 月 28 日至台北科技大學參加技專校院招生策進總會委員會議，當日技職司李彥儀司長亦參加會議。會中得知，報載北科大獲廠商捐贈百萬設備，讓學生在就學時，就能接觸業界使用的機械，縮短學用落差，而學校則由老師帶領學生協助廠商進行深耕技術研發計畫，是因北科大姚校長請李司長一同去拜會這個由北科大重量級校友創立的廠家促成的。

本校校友亦有多位是事業成功的企業家，是否應考量有所因應。

6. 有關 102~105 年教學卓越計畫，此次教學卓越計畫通過教育部初審的有 53 所技職校院，聽聞預計將有 32~36 所學校通過複審，但總經費僅 4.5 億元，可想見本校若獲得通過，獲得的補助經費應不會是我們所預期的，教卓計畫經費是運用在提升教師教學及學生學習成效的「基礎建設」，而在研發處彙整的 102-105 年「發展典範科技大學」計畫，是以人才培育、制度調整、產學研發、國際鏈結為發展主軸以達「亮點拔尖」，這一期典範科大計畫經費不變，但預期會增至 10~12 所學校獲得通過，請各學院(6 大平台)撰寫計畫時要突顯本校發展特色，教學研究及產學合作等卓越成果，計畫書預計 2 月初報部審查，希望此次本校亦能順利榮耀勝出。
7. 今天下午在研發處安排下，由本人帶領各位主管至義守大學參訪，請穿著正式服裝以示慎重。私立大學校院的運作方式有別於國的大學校院，屆時請各位主管踴躍提問。另樹德家商校長前曾帶領主管到校與本校簽訂 MOU，當時邀請本校主管至該校參訪，本人亦答應回訪，是否請人文學院安排相關行程。同時明天高雄地區 3 所科技大學；第一科技大學、海洋科技大學及餐旅大學，在各該校校長或副校長帶領下將至本校參與「發展典範科技大學計畫」經驗分享座談會，屆時亦請相關單位主管出席。

陸、各單位工作報告

戴昌賢學術副校長：

1. 昨日代表校長出席技專校院評鑑工作圈第 6 次會議，此次出席會議者有多位企業界的人士，因近期教育部推動第二期技職教育再造方案，將強化技職學生在校期間至業界實習的經驗，加強技職教育與產業界之結合，故此一輪科大評鑑的系所評鑑的重點會檢視系所是否重視實習(實作)課程。前面校長提到將研商補助系所經費以備接受評鑑，希望系所將經費運用於充實系所基礎實作的機具與設備，而不是用在採購老師個人的研究儀器上。
2. 教育部期望技專校院專業科目教師全面具備實務經驗，但依現狀，即使有業界經驗之教師要進入科技大學任教，很快就失去特色(因教師評鑑、6 年條款等等)，有鑑於此，希望學校能修訂教師評鑑與教師升等辦法相關條款以因應。另前日參加本校彈性薪資評審委員會，發現大部分的

申請者仍是依據執行專題研究或產學研究之成果提出申請，此部分將會與本校的特殊優秀人才獎勵申請嚴重重疊，個人建議各學院院長應推薦長期從事應用研究或實務教學的優秀老師申請彈性薪資，給予這些老師尊嚴與成就感。

校長：

1. 個人前次參加技專校院評鑑工作圈會議時，朝陽科技大學鍾任校長曾提起，若私立大學的學費與國立大學拉平，恐怕有國立大學校院會因招生困難而退場，我們真的應有所警惕，因為私立學校無論在評鑑作業或爭取競爭型計畫的作法上都非常有彈性，校務經營的效率遠高於國立大學，日後會是強勁的對手。
2. 本校預定2月15日向教育部提出「自我評鑑機制」認定申請，送出前應會召開會議檢視相關資料，屆時請接獲開會通知之單位主管務必親自出席。

陳朝圳行政副校長：

1. 本校101學年度的2次內部評鑑行政類組各項準備工作已正式啟動，101年12月27日召開校務評鑑工作會議，已請各分組將自我評鑑各項評鑑指標、參考效標執行內容及資料，於102年2月27日前完成彙整。同時亦請電算中心行文雲林科技大學技專校院基本資料庫維運小組，開放本校下載基本資料表，上載於本校評鑑資訊網提供各單位參照辦理。
2. 有關發展典範科技大學計畫之撰寫，請各學院(六大平台)務必要先整合系所送出之計畫書，俾利研發處彙整。

楊勝任教務長：

本學期期末考週為1月7日至13日，請各學院院長提醒系所老師務必要依時間正常進行考試。

進修推廣部謝啟萬主任：

有關教育部補助技專校院試辦「產業學院」計畫，每校可提3~6個學位學程或學分學程之申請案，擬請各學院協調所屬系所提出構想書，後續再召開會議協商，預計今年3月送出計畫書。

會計室沈艷雪主任：

請參閱本室書面報告，其中要特別強調，各單位未於 12 月 31 日送會計室核銷之案件，若是 101 年度開立之發票已不能再送出核銷。另 101 年度自行繳納款項統一收據請繳回出納組，並換領 102 年度新收據。

人事室洪淑姜主任：

人事室擬訂之附屬單位組織設置辦法範本，係提供名列本校組織規程第三十一條之各實習場、廠、中心參考訂定單位設置辦法。另新設單位擬請納入學校組織規程，為學校發展及人事與經費問題考量，是否應於校務發展委員會討論通過後，再送校務會議審議。

圖書館陳明哲組長(代理梁文進館長出席)：

1. 校史館已建置校史館資料平台，請各單位(處室、中心、學院、系所)上網鍵入單位簡介資料，並隨時將單位舉辦之活動照片上傳，充實平台資料。
2. 藝文中心展覽專區幾乎每個月都會更新展覽內容，請各位主管協助宣傳，鼓勵師生同仁到館參觀，提升藝術人文涵養。
3. 本館視聽組近日購入許多視聽媒體校學影片，請各學院院長轉知系所老師多加利用。

校長：

圖書館校史館資料平台正式上線前，請辦理說明會宣導。

國際事務處陳和賢處長：

1. 有關教育部 102 年度學海系列計畫(學海飛颺、學海惜珠、學海築夢)已開始申請，國事處前已公告周知，請各學院院長協助宣導。其中「學海惜珠」計畫，選送清寒優秀學生赴外國大學校院修讀學分，教育部編列之經費預算不少，且學校亦相對提供教育部核定補助金額百分之二十的配合款，請鼓勵同學踴躍提出申請。
2. 有關外籍生之招收，因國事處編列之獎助學金有限，而東南亞地區國家大都會提供政府獎學金選派學生出國留學，能否請本校老師運用與該地區國家大學教師合作的關係，請這些與您有交情的老師鼓勵他們的學生出國留學時選擇本校就讀。

3. 本校泰國姊妹校泰國農業大學(Kasetsart University)圖書館與本校圖書館已簽訂合作協定，日後請選定項目進行實質之交流。

校長：

1. 本校應有不少家境清寒的優秀學生懷抱出國留學的夢想，請學務處通知各班導師，鼓勵這些學生申請「學海惜珠」計畫。
2. 請各系所老師協助招收國際生，期望在不久的未來，本校國際生而且是修讀學位的學生人數，增加到佔全校學生的十分之一。

劉英偉主任秘書：

為感謝全校同仁過去一年來的辛勞，秘書室籌畫於102年1月28日(星期一)下午6時，在述耘堂前廣場辦理101年教職員工歲末餐會，在此邀請各位主管務必撥冗參加。

徐錦興總務長

今年1月1日起，總務處有人事異動，事務組邱武霖組長調任出納組組長，由技藝中心畜牧組李正吉組長接任，事務組工友管理員謝俊水先生調派至學務處，由許益智先生接任，另出納組邱國華組長調任教務處註冊組組長。

校長補充說明：

1. 近期同學騎乘機車由內埔往萬丹行經竹田鐵路高架工程進行路段，因道路封閉需繞行村落便道，但因道路狹窄，且各型車輛通行，經常發生車禍，請同學減緩行車速度，以策安全。
2. 期末考期間，同學準備課業，耗費精神，容易發生交通事故，請學務處加強交通安全宣導。

柒、臨時動議：無

捌、散會